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Egy könyv 

került megint az érdeklődés köz- 

bontjába. Egyik regáti városban el- 

tobozták a Boila Romulus száz- 
milliós vagyonáról szóló könyvet. 

Akönyveknek is meg van a maguk 

orsa, mint minden egyéb másnak 

föld kerekén. Ennek a könyvnek 

rtesül 

Kolo1 
unisi! 

át 
VTrés1 , 
YTes z volt a sorsa, hogy részeg kor- 
n : i 
sak esek verekedjenek össze felette s 

sak ez juttassa ismét a közérdek- 
z ödés fénykörébe. Pedig ez a 
ünisti önyv nagy reményekkel indult 

ntnak. Hatalmas célokat tüzött 
zállito sulyi naga elé bizonyára. Körülbelül ott 

zerepelt vágyai között a román 
közélet koszorujának az elnyerése 
s. Azonban nem igy történt. És atartól 

atta 

1ármi 
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helyel 
ommi 
dönt 

tlátszó politikai tendenciával ir- 
a meg szerzője. Ha nem a válasz- 
ásokra jelenik meg ez a pamflet, 
alán több sikert és elismertetést 
iratott volna. De mert ezekben a 
tavaros időkben jött ki a piacra, 
igy néz ki, mintha horog akart 
olna lenni a zavarosban. Pedig 
egérdemelné minden ilyen könyv 

logy felfigyeljenek rá az emberek 
és levonják belőle az erkölecsi 

konzekvenciát. Csakhogy az a baj. 
ogy minden ilyen könyv hasonló 
körülmények közt születik meg 
Romániában. Itt a közéleti tiszta- 
ság védelme, a purifikáció kérdé- 
se mindig csak másodlagos kér- 
dés. Ezt mindig megelőzi az egyéni 
önös érdek. Rendszerint csak en- 
nek a kibimbózása aztán a közér- 

at! dek harcos megtisztitása. Hiszen 
ogy ki gy is jó volna, ha jó volna. Csak- 

ogy az a baj, hogy egy követke- 
'ő rezsimváltozással megint elől- 
ről kezdődik a dolog s egy hason- 
ló könyvben s hasonló tendenciá- 
val éppen azt teritik ki az operá- 
l0s asztalra a legmeztelenebbül, 
aki előbb a közélet erkölcseinek 
icerői védője volt. Nahát itt van 

l í hiba. Hogy ebben az országban 
mmi sem önmagáért a célért tör- 

énik, hanem mindig valami mellé- 
kes gondolatért. S legtöbbször 
gyéni érdekekért. Ezért nem le- 
etitt soha komoly eredményt el- 
eni semmilyen szigoru kritikával, 
memilyen leleplezéssel. Olyan 

8Sszokott dologgá lett már ez, 
Ogy az emberek nem is adnak rá 
mnit Igy történt ezzel a könyv- 
ne. Megjelent és az emberek ugy 
a entek emellett a száz millióról 

ó leleplezés mellett, mintha va- 

vete lett volna. Ezért nem volt 
ere ennek a könyvnek. 

Első évfolyann - 27. szám 

bedig azért nem történt igy, mert 

amelyik füzfapoéta idétlen vers- 

BERLIN. A mai nap folyamán 

fog hivatalosan megjelenni Hinden- 

burg elnöknek a rendelete, mely 

szerint azonnali hatállyal elrendeli 

a kötelező munkát. E kötelező 

munkában legelsősorban részt kell 
venniök mindazon fiataloknak, 

akik még nem töltötték be 25-ik) 
. 

életévüket, tekintet nélkül 

BÉCS. A napok óta folvó ma- 

gyar-osztrák kereskedelmi tárgya- 

lások tegnap eredménytelenül be- 

fejeződtek és a két ország keres- 

kedelmi delegátusai nem tudtak 

mnegegyezni a szerződés provizóri- 

kus meghosszabbitásában sem. A 

mai nappal a két ország között 

beáll a szerződésnélküli állapot. 

A magyar kormány az osztrák- 

magyar kereskedelmi szerződés 

megszünése következtében szigoru 

rendszabályokat léptetett életbe 

rendeletet adott ki, hogy a valuta- 

kivitelt a legszigorubban ellenőriz- 

zek. 
A kereskedelmi iárgyalásokon a 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Már csak 

egy rövid nap választja el az or- 

szág lakosságát a julius 17-iki kép- 

viselőválasztástól. Mintha a pár- 

tok elkeseredett harca mára el- 

vesztette volna a méregfogát, némi 

szélcsend állott be a láthatáron, 

olvasféle, mint amikor nagy 
vihar 

előtt elnémul a természet és le- 

tompulnak a rejtett erők. 

A nemzeti parasztpárt választási 

prognózisa - mint értesülünk 
- 

igen kedvező, bár itt is tartanak 

váratlan meglepetésektől, mint 

arra, 

hogy részesültek-e addig munka- 

Ausztriával szemben. A kormány 

Minden reggel megjelenő fü 
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Hindenburg a mai naptól 
elrendelte Németország- 
ban a kötelező munkát 

nélküli segélyben vagy nem. E 

munkának elvégzésére egy négy- 

millió márkás rendkivül hitelt nyi- 
tott meg a kormány azon célból, 

hogy igy a munkanélküliség rövi- 

desen megszünjék. 

BERLIN. A keresztény szindiká- 

tusok vezetősége táviratilag kérte 

Hindenburg köztársasági elnököt, 

ggetlen politikai napilanp 

nta 28 lej, egy hétre: 6 
tta 

UCiluj-Kolozsvár, 1932 julius 

hogy ujból tilisa el a politikai 

Teljes kudarc a magyar- 
oszírák kereskedelmi kon- 

ferencián 
magvyar delegáció a tárgyalások si- 

kere érdekében a legvégső határig 

ment el. 
Az osztrák delegátusok kedden 

Budapestre érkeznek, hogy a tár- 

gyalásokat ujra felvegyék a ma- 

gyar kereskedelmi delegátusokkal. 

A budapesti lapok követelik, 

hogy 

az Ausztriában tartózkodó ma- 

gyar állampolgárok julius 20-ig 

hagyják el Auszíria területét. 

Azokkal szemben, akik a jelzett 

határidőig nem térnek vissza Ma- 

gyarországra, a legszigorubb retor- 

ziókat helyezik kilátásba, igy a jö- 

vedelmi adót dupján fizessék meg. 

A választások előestéjén 
mikor a gazda félti vetését a hir- 

telen kitörő vihartól. 
Az Országos Magyar Párt bizik 

erkölcsi erejében, a magyar nép 

becsületes hagyományaiban és ön- 

tudatosságában. Rendületlen ki- 

tartással áll a kisebbségi életjogok 
követelése mellett s ennek össze- 
függő, egybegyüjtő erejét tartja a 
magyarság egyetlen támogatójá- 

nak. 
A Zsidó Párt az erdélyi zsidóság 

ünnepévé avatja a holnapi válasz- 
tás napját s minden zsidó szava- 

Ara l lej 

lel 

i 

pártok tagjainak az egyenruhák 

viselését. Kérésünket azzal tá- 

masztják alá, hogy az egyenruhák 
viselése sok politikai összetüzésre 

ad okot. 

BERLIN. Frigyes Vilmos német 

extrónörökös Hollandiába utazott. 

Utjának égyedüli célja az, hogy 

apját, II. Vilmos excsászárt meg- 

látogassa. 

zatot felelősnek jelent ki az egész 

zsidó közösség és zsidó történelmi 
mult előtt, mert minden egyes sza- 

vazaton a romániai zsidóság sorsa 

mulik. 
A Magyar Párt listája 
a 9-ik helyen van 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Kolozsme- 
gyében 12 lista küzd egymással. E 

12 listának a következő esélyei 
lehetnek: 

1. Nemzeti-parasztpárt. Két-há- 

rom képviselőt, esetleg négyet is el- 

érhet. 2. Liberális-párt. Esetleg 

kaphat egy képviselőt. 3. Gogapárt. 
4. Pop Valér-féle Jorga-párt. 5. Uj 
liberálisok. Ezeknek gyöngék az 

esélyei. 6. Szociáldemokraták. Te- 

kintve, hogy a kommunisták lis- 

táit nem fogadták el, behozhatnak 

egy embert. 7. Lupu-párt. Sok hi- 

ve van a falvakban. 8. Zsidó párt. 

9. Magyar Párt. Legalább 1 képvi- 

selő a legrosszabb számitással is 

megilletné. 10. Közgazdasági front. 

Nagyon biznak. 11. Tepes-liga. 12. 

Averescanus. E két utóbbi kizárt 

eset, hogy Kolozsmegyében képvi- 

selethez jusson. 
A 12 lista közül a szavazólapon 

a Magyar Párté a 9-ik helyen van 
s jele a szorzójel. 
Gróf Bethlen György székelyud- 

varhelyi beszédében felolvasta 
egyik román lapból, mit mondott 
Maniu Szászvároson a minapi 
propaganda beszédében. Azt mond- 
ta, hogy a magyar falusi nép is a 

nemzeti-parasztpárthoz tartozik és 

reászavaz. Bethlen pártelaök sza- 
vaira kitört a gyülés közönségéből 



Villany-, házitelefon-, 
csengő- és vizvezetéksze- 
relési munkákat tökéle- 
tesen, jól és olcsón végez 

Nádler, 
Strada Avram lancu 
(Petőfi-u.) 17. szám. 

a felháborodott tiltakozás Maniu- 
nak ilyen valótlan kijelentése el- 
len. Maniu azzal akarja a hunyadi 
románok alaposan lecsappant ér- 
deklődését felkelteni, hogy a ma- 
gyarok is támogatják, akkor, hogy 
ne kellene a románoknak támogat- 
ni a kormányt. Maniu Gyula ne 
tévessze össze a hatalom csendőreit 
a magvar néppel. Ha szavazatokat 

mutatnak ki magyar vidékeken, 
azt hatalmi eszközökkel csikar- 

ják ki. 

Fildermanék megzavarták 
a Zsidópárt nagyoyülését 

BUCURESTI. A Zsidó Párt teg- 
nap este nagygyülést tartott, ame- 
lyet az UER ügynökei megakartak 
zavarni. Az illetőket a megveréstől 
csak az mentette meg, hogy a ve- 
zetőség a szónoki emelvényre me- 
nekitette őket, ahol kénytelenek 
voltak a gyülés végéig csendesen 
várakozni. 

Maniu bizik a választásokban 

Maniu Gvula, mint a nemzeti- 
parasztpárt alsófehér- és szilágy- 
megyei listavezetője, tegnap a nyil- 
vánosság számára a következőket 
jelentette ki: 
- Bejártam jónéhány erdélyi 

megyét. A nemzeti-parasztpárttal 
szemben csaknem mindenütt 
ugyanazt a lelkesedést tapasztal- 
tam, mint 1928-ban. Viszont én is 

tartok attól, hogy a jelek megté- 
vesztő hasonlósága le fogja mor- 
zsolni tőlünk szavazataink egyré- 
szét. Általában azt hiszem, hogy a 
nemzeti-parasztpárt a legjobb re- 
ményekkel nézhet a vasárnapi vá- 
lasztások elé. 

RáDIÓ 
SZOMBAT, julius 16. 

Bucuresti. 13: Gramofon. 14: Gramo- 

fon. 18: Könnyü és román zene. 20: 

Rádiószabadegyetem. 20.40: Gramofton. 

21: J. Ghica hegedümüvész hangver- 
senye. 21.30: Szkeccs. 21.350: Román 
zene. 

Budapest. 11.15: Gramotfon. 14: Déli 
harangszó 14.03: Weidinger szalonzene- 

kar. i8: Gyermekrádió. 19: A Kisfa- 

ludi Társaság irodalmi délutánja. 20. 

Marsok. 21. Rádiósok postája. 22: Ma- 

gyar cperettek. 1: Bura Károly cigány- 

zenekaára: 
nat...... 

- Eltemették Batát, a csehszlo- 
vák cipőkirályt. A tragikus repülő- 
szerencsétlenség áldozatává lett 
csehszlovák cipőkirályt tegnap he- 
lyezték örök nyugalomra a Zlini 
temetőbe: A temetési szertartást a 
prágai hercegérsek ötven papi se- 
gédletével végezte. A csehszlovák 
gyáripar nagy halottjának Masaryk 
köztársasági elnök is elküldötte 
koszoruját. 

Jóreggelt! 

ümerika legnanyobb tüzesetét gyanmekek okozták 
NEWYORK. Amint a „Jóreg- 

gelt!" tegnapi száma jelentette 
már, Newyork tengerparti szóra- 
kozó negyedében, a Coney Islan- 
don hatalmas tüzvész tört ki. A 
legujabb jelentések szerint a tüzet 
a nyaralótelepen játszadozó gyer- 
mekek okozták. A tüz a strandsé- 
tány egyik részén ütött ki és per- 
cek alatt átterjedt az összes fürdő- 
házakra és eladó bódékra. 

A készenlétben levő tüzoltóság 
azonnal kivonult, de keveset tehe- 

tett a tüz eloltásában, mert a viz 

nyomása nem volt elég nagy. Idóő- 
közbhen a tüzvész átterjedt a közel. 
ben levő uccákra is. A hatalmas 

tüz fokára jellemző, hogy a stran- 
don lévő nagy uszómedence vize 
felforrt tőle. 

Rendkivüli tragikomikus jelene- 
tet nyujtott, hogy amikor a tüz át- 
terjedt a kabinokra is, a kövér asz- 
szonyokat tucatjával meztelenül 
kergették ki az uccára, hogy meg- 
mentsék őket a tüzhaláltól. Ötezer 
sebesültje van a katasztrófának, 
akiket a helyszinre kirendelt 500 
mentőorvos segitett első segélyben. 
Az eddigi becslések szerint a tüz 
2 millió dollár kárt okozott és 
egyike az Amerikában ezideig tör- 
tént legnagyobb tüzeseteknek. A 
tüzet 150 ezer ember nézte végig. 

Károlyi Sándor -a magyar iparos érdekekről 
Károlyi Sándor, kolozsvári cuk- 

rász, a Magyar Párt képviselő- 

jelöltje következőket mondotta 
munkatársunknak az iparos-kér- 

désről: 

- Nem önérdekből s csak rábe- 
szélés után vállaltam ezt a nagy 
megtiszteltetést, hogy a Magyar 
Párt listáján az iparosoknak jutó 
helyen képviselőjelöltséget vállal- 
jak. Félre akartam állani, hogy ná- 
lamnál érdemesekk jusson oda, de 
amikor a félrevezetett és rosszhi- 
szemü konkolyhintők meg akarják 
bontani a Magyar Pártba tartozó 
iparosok egységét, örömmel veszek 
részt pártunk minden munkájá- 
ban, hogy hitet tegyek magyarsá- 
gom mellett, hogy hitet tegyek 
amellett, hogy a kolozsvári iparo- 
sok ma minden csábitgatások és 
fenyegetések ellenére egyöntetüen 
kitartanak a Magyar Párt mellett. 
- A Magyar Pártnak, mint egy 

nagy családnak eddig is édes gyer- 
mekei voltunk. Egész Romániában 
a Magyar Párt jutatta mandátum- 
hoz az egyetlen kisiparos képvise- 
lőt, ki küzdött azért, hogy a vég- 
veszélyben és a végromlás küszö. 
bén álló iparosokra és kereskedők- 
re is kiterjesszék a konverziót, 
hogy ezáltal egy ujabb szanálási 
életnek vessék meg az alapját. A 
Magyar Párt programjában van, 
hogy a hiteléletet ujból felélessze, 
hogy Románia ujból bekapcsolód- 
jék a világgazdaságba, hogy a hatá- 
rok által és mindenféle védőintéz- 
kedésekkel az országból kiszoritott 
idegen tőke ujból bejöjjön az or- 
szágba, hogy megkezdődjék az al- 
kotó munka. Küzdenünk kell az 
adók igazságtalansága, az adóárve- 
rések, a baksis és kijáró rendszer. 
az igazságtalan vasuti tarifa és a 

közmunkák teljes megszüntetése 
ellen, küzdenünk kell az ellen a 

mentalitás ellen, mellyel Erdély 
kisipara a lassu sorvadásra van 
itélve, mert minden állami köz- 
munkát, mert minden állami szál- 

litást a regáti kisiparosok nyernek 
el, mig az erdélyi kisipart 25-szörös 
adók és terhek nyomják. Ez a küz- 
delem, ez a harc csak akkor vezet 
sikerre, ha Erdély összes magyar- 
ja, foglalkozásra való tekintet nél- 
kül hüen, bátran és becsületesen 

vállalják a munkát és kitartanak a 
párt zászlaja alatt, mert nem kü- 
lönböző frázisokkal félrevezetve s 
mint oldott kéve széthullva tu- 
dunk sikert akarni, hanem csak 
együttes és becsületes munkával 
és magyar erővel. Tudnia kell min- 
den magyar iparosnak és ezt őszin- 
tén vallom is, hogy a magyar fele- 
kezetre és foglalkozásra nézve el- 
sősorban magyar érdekek szolgá- 
latában kell álljon, s ezek mellett 
a magyar érdekek mellett el kell 
törpülniök mindenféle kisérde- 
keknek. ki kell küszöbölődniök az 
egyéni ambicióknak és sértődött- 
ségeknek, mert különben csak a 

megbomlás és a konkolyhintésnek 
átkos politikájába esünk, amellyel 
sulyos vétket követünk el ugy 
magunk, mint a jövő nemzedékek 
ellen. 

- Adjanak nekünk munkaalkal- 
mat, kezdődjenek meg a közmun- 
kák, a kisipar pártolása és az en- 
nek nyujtandó hitel, a megértés és 
igazság jegyében induló politika, 
az őszinte és becsületes összefo- 
gás, az állami takarékosság beve- 
zetése. Ez az én programom. 
amelyért polgártársaim bizalmából 
vállaltam e programért való har- 
cot és ehhez kérem az öntudatos 
magyar iparosság támogatását. 

Aprőóőhirdetések 
tlé dtédlédltélélédélléealééaé 

Egy szó ára 1 lej; vastagabb betüvel 2 lej. 

Külső tisztvi selöt 

keresünk. Cim a kl- 

adóban. 

Egy kis gyerektar- 

tását elválalom. Cim 

a kiadóban. 

Szerény háztartás- 

ba, ahol 2 kis baba 

van, főzés nincs, 

mindent végző lányt 

keresek. Nagyné, 

Cal. Regele Ferdi- 
nand 55 sz. 

Egyszoba, konyha, 

mellékhelyiséggel 
azonnal kiadó. Ér- 
tekezni Szabónál. 

Farkas-ucca. 8. sz. 

Ugyanott pince is 

kiadó. 

Németórákat jutá- 

Géphimzést, ágy- 

nemü varrást szé- 

pen és olcsón készi- 

tek, Székelyné. Reg. 

Ferdinand 62 sz. 

Egy nagy fali tükör 
azonnal eladó. Cim 

Zsák-ucca 11. 

Jómenetelü bodega 
italméréssel a köz- 

pontban betegség 
mitt kiadó. Levele- 
ket „Jómodu" jeli- 
gére a kladóba ké- 
rek. 

nyos áron adok. Cim 

a kiadóban. 

Lapelárusitókat magas jutalékkal felveszünk! 
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: Főraktár : Dr. HINTZ gyógyszertárában l 

ban hatalmas tüz ütött ki. 

I. l 1 z 

Napegelés ellen biztos hatásu az " 

aFRIGOL STRAND OLAT 
üvegje 10 és 20 Leu. 

Fősze 

A szeri 
.................................. 

Megint tüz ütött ki 
a Regatban 

KISENEW. A város központjá. 

egy órától egészen reggelig égett. 

Körülbelül 10 ház égett le eddig 

pti 
0 gen. ! 

amusz 

a tüzoltók még nem tudták meg / nen 

akadályozni a tüz terjedését. 1 szől 

zzz..... nep 

Uruguayés argentinaközt 4 
megszakadt az össze- ! 

A. M agya 

küttatés i 
BUENOS-AYRES. Egy argenti. 

nai nemzeti ünnep alkalmával tön 4 Cf 
ténti konfliktus következtében az é a 

uruguayi kormány megszakitotta 1427. 
a diplomáciai összeköttetést Ar. jőn 

gentináv:: 4 kor 
.... 
a. .. ru S 

Keletázsiai expedicióra . 
indul egy erdélyi fiu zink. 
CLUJ.KOLOZSVÁR. Van Lugo- '7474 

son egy fiatalember, aki még csak A kol 
huszonnégy éves, de hatalmas tu- dezte 
dással és páratlanul nagy tehet. 
séggel rendelekezik. Dobó György 7 al 
a neve. Dobó eddig Párisban foly. 
tatja tanulmányait, ahol kémiát, 

fizikát, később néprajzi, ember 
tanu tanulmányokat végzett és ki- 
tünő nyelvérzéke folytán tökéle- 

eteor 

se sz 

tesen elsajátitotta a maláji nyel árhat 
vet. Ez azt eredményezte, hogy 
egy nagy párisi vállalat lektora - ] 
lett. Tanulmányainak végzésében Iukác 
olyan előrehaladásról tett tanusá ényi 
got. hogy a francia szakkörök fi ncu 
gyelmét nagyon is megérdemelten A 
magara vonta Ujabb kitüntetéssze 
rü megbizást kapott. Ösztöndijra 
ajánlották, amelyen a francia ál- iltoz 
lam támogatása mellett Indókiná- Metlen 
ba megy. hogy ott néprajzi, ember. Móinal 
tani, nyelvészeti. állat- és növény őköz 
tani tanulmányokat végezzen. 

- / ésén 
Előbb azonban Dobó György még 
a chikágói és a kaliforniai Barke A 
lev egyetemet látogatjá meg, ahol Mn r 
a szükséges előtanulmányokat tele: 
akarja megszerezni. Ennyi sok Mitva 
terv. És mindennek a végrehajtá- 
sára az expediciót csupán két év- 
ember külföldi sikere ugy Lugo MMérge 
son, mint egész Erdélyben őszinte e kö 
örömöt szerzett. ria 

egm 

; . órhá; 
Vegye meg Ön is lybe 
a mindennap héső mélután megjelenő 

Enztá 

Jóestét! ike 

. ndel 

Ara 1lej. geki 
ostat 

4tömör oldalon gyor- ele 
san és biztosan informálja 32. 
a legujabb hirekről. en, 

; z. . K be 

Enyetlen délutáni napilan! . 
agy: 

emb 

zól 

stal 

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Calea Reg. Ferdinand 64-66. 
Telefon : 61. (Mayer-nyompa) 

Szamosujvári, csabai, debreceni se 
Hnak 
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őszerkesztő: S. NAGY LÁSZLÓ 
an szereszté és kiadásért felel: 
.. MAVYER ANTAL 

á ulius 16 Szombat. Róm. kath. 
aptár karm. B. A. Valt. Görög. An- 
ogen. Prot. Maria v. B. Ruth. Izr. 12 

tjá. amusz. 

Jóreggelt! 
ig N 

le 4 nemzeti egység pártja összeeskü- 

4 szőtt Maniuék ellen. Ezentul bát- 

- nevezheti magát a nemzeti kélség 

jzt rtjának. 

8. Kisebbségi kérdés. A magyar zsidók 

Magyar Pártra, a zsidó zsidók a Zsi- 

Pártra szavaznak, 

tör. CFR III. osztályu pvagonokat bo- 

át a választók rendelkezésére. Vi- 

tta ázz, ha jön a oponat: Az urnák felé 

A jjön, ne pedig elelnkező irányba ... 

4 kormány a oálasztások alatt szi- 

ru szesztilalmat rendel. Akárcsak 
. A 

a lnerikában, „nedvesekből „szárazak 

] zünk. Érthető. A kormánynak csak 

igo száraz voksokra pan szüksége. 

sak A kolozsovári strandon boxmérkőzést 

u deziek. Mister Strand egy orropérzés- 
lel- 

gy sszal győzött ... 

oly- 

ját - I4dőjárásjelentés. A budapesti 
ki meteorológiai intézet időjárásjelen- 

éle. ése szerint lényegtelen hőváltozás 

vel. virható, helyenként zivatarokkal. 

0gy 
ora - Inspekciós gyógyszertárak. 

ben ukács Unió-ucca, Minerva Wes- 
1sá- lényi-ucca, Dr. Olariu Deák Fe- 
fi nc-ucca. 

ten - Az időközi bizottság rendezte 
ra kapuzárás ügyét. Amióta meg- 

árt ltozott az időszámitás, sok kelle- 

ná-Metlenséget okozott a bérházak la- 

per- Móinak a kapuzárás kérdése. Az 

e őközi bizottság tegnhapi tanács- 

. ésén uj rendeletet léptetett élet- 

amely szerint az összes házak- 

hol, n reggel 6 órától este 11 óráig 

kat telesek a házmesterek a kapukat 

vitva tartani. , 

v - Jódtinturával akarta meg- 

igo-MMérgezni magát. Principele Nico- 

inte e községben egy Niculescu Vik- 

ria nevü asszony jódtinkturával 
egmérgezte magát. A dolentinai 

m órházban részesitették orvosi se- 

e lyben 

21 - A volt magyar postatakarék- 
Enztári követelések bejelentésé- 

1 ek utolsó terminusa: augusztus 
ike. A postavezérigazgatóság 

ndeletet küldött a postafőnök- 
geknek, amelyben közli, hogy a 
statakarékpénztári követelések 
elentésének utolsó terminusa 

342. augusztus 31. Azok, akik 
en a határidőn belül nem jelen- 

nI he követeléseiket a postánál, 
n támaszthatnak igényt a 

agyar postatakarékpénztárral 
emben, A bejelentésekre vonat- 
zólag részletes felvilágositást a 
stahivatal titkári hivatalában 

nak. 

66. 

a.) 

) 

l5 

volt 

CLUJ-KOLOZSVÁR. Az már nem 
uiság, hogy rémesen nagy a nyomor, 
de az mégis csak sok, amit az ipa- 
rösmesterek véghez visznek a tulzsu- 
folt inastartással. Ez pedig mind a 

kiképzett, felszabadult segédek meg- 

élhetési lehetősége ellen tör elsősor- 
ban. Panasz, panaszra érkezik. Vég- 
képpen elvannak keseredve a segédek. 

Hiába bilincselnek bárhol, mindenütt 
arra a szomoru tapasztalatra jutnak, 

hogy a szakképzett iparos helyét 

manapság fizetéstelen tanoncok töl- 
tik be. De mi lesz majd akkor, ha 

ezek a szerencsétlen fiuk is felsza- 
badulnak ? 

Erre is nagyon könnyü a válasz. 
Mint már ezer és ezer példa meg 

mutatta, ha a tanonc segéddé dol- 

gozza fel magát, akkor ugyebár fi- 
zetés kell? Azt azonban nem kap, 

csupán annyit ér el, hogy mestere, 
bármennyire használható jó munka- 

erő is, meneszti. Ugyis kap helyébe 
tiz ingyen erőt. 

Az iparhatóságok kegyes jóvoltá- 

ból szorgalmasan és szigoruan el- 
lenőrzik, büntetik a kontár iparoso- 

fest, tisztit, 

- Megszüntették Kolozsvár terü- 
letén a vámszedést. Az elmult idő- 

közi bizottság a város perifériáin a 

jövedelmi forrás emelése érdeké- 
ben sorompókat állitott fel és áz 

idegen jármüveket minimális ösz- 

szegekkel adóztatta meg. Az uj 

időközi bizottság megszüntette ezt 

a rendszert és az eddigi alkalma- 

zott vámosokat elbocsátotta. 
- Föld alá temetett munkások. 

Bukarestből jelentik: A Licter-uc- 

cában árkolási müveleteket végez- 

tetett a város. Minthogy árok 

partja nem volt kellőképpen meg- 

erősitve. a föld leomlott és maga 

alá temette Nestescu Gh. és Fisch 

Alex munkásokat. A kiszállott tüz- 

oltók ásták ki a betemetett mun- 

kásokat. 

- Elrendelték a Mátyás-szobor 

renoválását. Az időközi bizottság 

tegnapi ülésén foglalkozott a meg- 

rongálódott Mátyás-szobor ügyével 

A bizottság utasitotta a mérnöki 

hivatalt, hogy a Mátyás-szobron a 

szükséges reparációkat haladékta- 

az 

Mindenkinek tudnia kell, hogy 

CZINK 
és legolcsóbban! 

lanul hajtsa végre. 

Jóregye 14 

lparosok és iparossegédek egyaránt panaszol- 
nak a szabálytalan inastartás miatt 

kat. A kontár szó tulajdonképpe 

nem jelent mást, mint mesteri okle- 
vél és iparengedély nélkül dolgozó, 

hivatalos bejelentés nélkül önállósi- 
tott, de szakképzett munkásokat. Ha 
egy ilyen iparost lelepleznek a ha- 
tósági közegek, az sulyos pénzbün- 

tetésben és a munkától való eltiltás- 
ban részesül. Mindezt azért, mert 

alkalmazást nem kap és a gyomor- 

igényeket nem lehet lefokozni a vég- 
letekig. Az iparengedély kiváltása, 

valamint a mesteri oklevél megszer- 

zése sok pénzbe kerül. Azonkivül 

állandó keresetutáni megadóztatást 

von maga után. 
Az ipartestület elnöke gondosko- 

dott a kontárok lehetetlenné tételéről, 

de ugyanakkor figyelmen kivül hagy- 

ták a másik sulyos hibát. A meste- 
reknek nem volna szabad tulhalmo- 
zott ingyen munkásokkal dolgoztatni, 
amikor az üezm képessége semmj 

esetre sem birja meg még felének 

sem a fizetéses továbbdolgoztatást. 

Ez a tulzsufolt inastartás egyik leg- 
kegyetlenebb ellensége az amugy is 
haldokló iparunknak. 

, 
) 

- Meghalt a zöldbabtól. Hatal- 

mas szenzációt keltett Litvág is- 

mert izmaili szeszgyárosnak és 

családjának mérgezési esete. A gyá- 

ros és családja délben zöldbab fő- 

zeléket ettek. Az ételt azonban 

olyan edényben főzték, amely meg 

volt rozsdásodva és ennélfogva az 

egész családon kitört a mérgezés 

tünete. A gyáros meghalt, család- 

tagjainak állapota nagyon sulyos. 
- Az ifjuság egészségtelen élet- 

módjának következménye. Angliá- 
ban hivatalos kimutatás szerint 

rohamosan terjed a szivbaj. Ujab- 

ban minden ezer haláleset közül 

300-at szivbaj idéz elő, amit az or- 

vosok a gazdasági depresszió által 

előidézett gondoknak, a tulfeszitett 

munkának s kisebb részben az if- 

jabb nemzedék egészségtelen élet- 

módjának tulajdonitanak. 

Hamuvá égett egy csehszlo- 

vák katonai repülő. Prágából je- 

lentik: égy cseki vák katonai 

repülőgép Morvaország felett ki- 

gyult. Ugy a pilóta, mint a gép tel- 

jesen hammuvá égett. 

APIRUS Cluj-Kolozsvár, Piata Unir Telefonszám: 885. 

Magyar testvérek! 

Szavazzatok a X szorzójelre 

"PAPIRUS 

- Bomba a szinházban. Egy 
Newyork melletti városban bomba 

robbant fel két különböző szinház- 

ban. A Globe és a Palace szinhá- 

zak már zsufolásig megteltek kö- 

zönséggel, amikor kilenc óra után 

nagy robaj reszkettette meg a fa- 

lakat. A Globe-ban két olasz fiu 

ült egymás mellett és gyanutlanul 

figyeltek az előadásra, amikor egyi- 

kük füstszagot érzett. Alig mozdult 

meg, amikor a csomag hatalmas 

detonációval felrobbant és Anthoni 
Petrino kezén és lábán sulyos sé- 

rüléseket szenvedett. A társát ugy 

sebesitette meg a robbanás, hogy 

megvakult. - A Palace szinház- 

ban ugyanakkor robbant fel egy 

bomba, itt azonban szerencsére 

senki sem sérült meg. A nyomozás 

megállapitotta, hogy a sztrájkoló 

szinpadi munkásoknak köszönhető 

a két bomba. 

- Marconit Kinába hivták rá- 

diót épiteni. Marconit Kinába hiv- 

ták, hogy Shanghaiban Kina leg- 
nagyobb rádióállomását épitse 

meg. 60.000 kilowatt lesz a távoli 

Kelet legerősebb adóállomásának 

erőssége. Az épitési költségekre 

egymillió kinai ezüstrubelt irá- 

nyoztak elő. 

- Garázdálkodnak az ismeretlem 

tettesek. Bukarestből irják: Isme- 

retlen tettes az éjszaka folyamán 

behatolt Georgescu Mihail Bule- 

vardul Mariei dohánytőzsdéljébe és 

elvitt 2000 lej készpénzt. Fihler- 

man Moscu könyvelő értesitette a 
rendőrséget, hogy a „Nova" moz- 

góból kijövet ismeretlen zsebtol- 
vajok ellopták a pénztárcáját, 

amelyikben tizezer lej volt. 

- Önmagát itélte el egy biró. 

Rigall amerikai békebiró csendhá- 

boritás miatt husz dollár pénzbir- 

ságra itélte M. Brewer vádlottat, 

azután önmaga ült a vádlottak 

padjára és önmagára ugyancsak 

20 dollár birságot szabott ki. Bre- 

wer ugyanis előző este az uccán 

magával Rigall biróval verekedett 

össze. 

- Százhatvan legyet fogott majd 

nem egy csapásra. Csantavér köz- 

ségben Forgó Sándor borbélyse- 

gédnek sikerült elérnie azt, hogy 

öt perc alatt kézzel 165 legyet fo- 

gott össze. Forgó rekordjára any 

nyira büszke, hogy a 165 legyet 

egy üvegbe tette és elhelyezte a 

borbélyüzlet kirakatában „165 légy 

öt perc alatt" felirattal. 

A jó hirnévnek örvendő 

Majorosiné konyhája 
most 

Calea Regele Ferdinand 70. 

Bogsza-étterem 
helyiségében van. 

Olcsó abona. Minden este ilekken 

és szombat esténként 

a hires vargabéles. 

kéllléllééleée 



A legolcsóbb 
a legjobb 
a legszebb 
a legrégibb 

képes családi lap 

Erdélyi Szemle 
Szépirodalom 

müvészet 

tudomány 

közgazdaság 
szinház-mozi 
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A magyar. román tennisz. 
mérközés első napján 
a magyarok vezetnek 
BALATONALMÁDI. A magyar- 

román tenniszmérkőzés első nap- 

ján a magyar csapat, amelynek 

Kerhling, Gabrovitz, Bánó és 

Straub Elek a tagjai, 2:0 arányban 

vezet. 

Vasárnap Nagyenyeden 
szerepel az Universitatea 

H 

uszógárdája 
CLUJ-KOLOZSVÁR. Az UÜniver- 

silatea vasárnapra tervezett házi- 

versenye helyett igen érdekes küz- 

delemben lesz részük a kolozsvári 

uszóknak. Az Universitatea leg- 

jobb uszóival és vizipolójátékosai- 

val vasárnap Nagyenyedre rándul, 

ahol az ottani legjobb uszókkal ve- 

szik fel a küzdelmet. 

Julius 30-án nyitják meg 
az olimpiászt 

LOSANGELES. A julius 30-án 

megnyiló olimpiászra minden elő- 

készület megtörtént. Egyre-másra 

érkeznek meg a különböző orszá- 

gok versenyzői, hogy még a ver 

senyek megkezdése előtt alkalmaz- 

kodjanak a losangelesi klimához. 
enuetl.. 

Aninán nagy tüntetést 
rendeztek a munkások 
ANINA-STÁJERLAK. Folyó hó 

10-én a dolgozó blakk vezetősége 

gyülést tartott a munkásfizetések- 

ről, fizetéslevonások ügyében. 

Egy tüntetést is terveztek, melyet 

11-én meg is tartottak. Piros zász- 

léval vonultak ki és államellenes 

kifejezéseket használtak, ami sér- 

tette a jó hazafiakat. Dulakodni 

kezdtek, mely parázs verekedéssé 

kezdett már fajulni. A rendőrség 

közbelépése akadályozta meg, hogy 

emberéletben kár nem esett. Na- 

gyon sokat közülök letartóztattak, 

kihallgatás után többet elengedtek, 

azonban a vezetők fogva marad- 

tak. 

Jóre Igelt! 

Egy bünbeesett a asszony- 
leány megette a gyermekét 

BUDAPEST. Miskolc közelében 

levő Szilvásváradi községben egy 

eddig hihetetlennek tetsző borzal- 

mas büntény került napvilágra. A 

csendőrség letartóztatott egy Ku- 

ziska nevü 30 éves asszonyt. Az 
asszony könnyü erkölcsü lévén, 

megesett és törvénytelen gyerme- 

ket szült. Ő maga azt a hirt ter- 
jesztette azért, hogy nehogy vala- 
mi baja történjék, megette a gyer- 

mekét. Ugyanezt vallotta a csend- 

őrségen is. A kihallgatást végző 

tották be. Ez a borzalmas 

mintha beigazolást nyerne azáltal, 

feleket mélyen megdöbbentette ez 

a vallomás és az asszonyt azonnal 

Miskolcra, az ügyészséghez szálli- 

tény, 

hogy a szerencsétlen asszony őrült. 

A hatóság azt hiszi, hogy ez a bor- 

zalmas tény nem éppen ugy tör- 

tént meg, amint az asszony előad- 

ja és most megismételtetik vele a 

borzalmas jelenetet. A nyomozás 

tovább folyik. 

ulpeanu gyilkossági nerét valószinüleg 
esak az ősszel fogja tárgyalni a tábla 
CLUJ-KOLOZSVÁR. A napok- 

ban egy törvényszéki cikk kereté- 

ben azt irtuk, hogy a Vulpeanu 

bünperének táblai tárgyalását még 

a nyári szünetben megtartja a 
táblai biróság. Amint már minden- 

ki tudja, Vulpeanu Augustin-féle 

gyilkossági bünperben a törvény- 

szék itéletet hozott. 
A törvényszék Vulpeanut Grea- 

. vu diák gyilkosát, tizenegyévi bör- 

tönre itélte. A nagy per azonban 

még nem fejeződött be. Vulpeanu 

nem érzi magát bünösnek és fe- 
lebbezést nyujtott be. Ilyenformán 

az ügy az itélőtábla elé került, 

azonban még nincs határozat, 

hogy a nyári szünetben, tehát 

augusztusban, vagy pedig a szünet 

után a következő évadban tárgyal- 

ja le a tábla a hirhedt bünpert. A 

kolozsvári közönség általános ér- 

deklődéssel kiséri Vulpeanu kéj- 
gyilkos ügyének folytatását és ki- 
váncsian várja mindenki a tábla 

határozatát. Most is, mint a tőr- 

vényszéki itélet előtt, már megkez- 

dődtek a jóslatok. Egyes jogászvé- 
lemények szerint az itéletet a táb- 

la leszállitja, mert Vulbeanu nem 

érdemel ilyen nagy büntetést, má- 

sok kevésnek találják a tizenegyévi 
börtönt és jóval magasabb bünte- 

tésre tartják méltónak a gyilkos 

tánctanárt. 

ümerika felveszi a dinlomáciai viszonyt 
a szonjeltel 

LONDON. Az „United 
megerősiti azt a hirt, amit a „Jó- 
reggelt!" elsőnek közölt, hogy az 
amerikai Egyesült Államok elhatá- 
rozták, hogy Szovjetoroszország- 
gal feltétlenül felveszik a diplomá- 
ciai összeköttetést. Moszkva sem 
gördit semmi akadálvt az elé, hogy 

Press az Egyesült Államok nem hivata- 
los látogatóit is beengedje. A szov- 
jet kormány kéri a washingtoni 
kormányt, hogy küldjön egy ál- 
landó megfigyelőt az országba, ami 
Washington és Moszkva között nor 
mális politikai összeköttetést je- 
lent. 

Megkezdtődtek a város épit- 
kezési munkálatai 

er 

CLUJ-K KöLözev ÁR: Az időközi 

bizottság tegnap dr. Deleu Victor 

polgármester elnökletével rendes 

tanácsülést tartott, amelyen több 

sürgősen megoldandó városi ügyet 

tárgyaltak. 

A városi mérnöki hivatal több 

fontos épitkezési javaslatot terjesz- 

tett elő, amelyeket a bizottság jó- 

váhagyott. Ezek az épitkezések 

nemcsak a város érdekeit mozdit- 

ják elő, hanem ujabb munkaalkal. 

makat teremtenek s igy a kolozs- 

vaári munkanélküliek helyzetén 

könnyitenek. 

A tanácsülés elhatározta, hogy 

a város területén különböző par- 

cellazásokat eszközöl s ezeket a 

telkeket hasznositani fogja. 

A sétatéri öreg fák gondozasát 

és kimélését a tanács elrendelte. A 

közvágóhidon telefonállomást fog- 

nak felszerelni a mészárosok ren- 

delkezésére. 

is, aki jól ismeri a romániai hel 

után beszállitotta a gyermeket 

1. tolam 27. szén 

Románia bizalommaj 
várja a népszövetség 
szakértők jelentése 

BUCURESTI. A Le Temps f 

lalkozik Avenol és Laveday Tom, 

niai látogatásával és hangsuly, 

za, hogy Románia bizalommal 
hatja a Népszövetség szakértői, 

jelentését. Kétséget sem szenyy 

hogy a nemzetek szövetsége tám 
gatni fogja Romániát minday 

problémák megoldásában, amely 

pénzügyi és gazdasági téren elé 

tornyosulnak. Valószinü, hogy 

megoldások körüli tanácskozásol 
ba bele fogják vonni Charles Ris K
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jugoszlavia megnyitja 
határait a román 

export előtt 
BUCURESTI. Pont két hétt 

ezelőtt Jugoszlávia bezárta hati 
rait, ezért Romániából nem leh 
tett vágóállatot és majorságot e 
portálni. Bukarest és Belgrád ki 
zött tárgyalás inudlt meg s mo 
a jugoszláv kormány elhatározt 
hogy Nagykikinda kivételével 
összes vámsorompókat meg fog 
nyitni. 
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YERTOF. Emelkedett a hang an 

lat mindenfelé a választás napji funk 

megelőzőleg. A verekedések nap k 
renden vannak, mely alól mag 

a pártvezetők sem mentesek. Ig 

dr. Lupu Vertof községből a fe 
ajzott falusiak bosszuszomja eli 

alig tudott megmenekülni. Dacár 
a csendőrség közbelépésének, hi ejtsi 

lát adhat az Istennek, hogy e b hé 

pár kisebb seb és ijedtség ári a 
megszabadult a veszedelmes hel I] 

nög 
zetből. telte 

kége 
meg Elgázolt egy gyermeke 
égn és azután megszököt! 

a soffőr fin. 
eeles 

BUCUÜRESTI. Dudesti közsél ég. 

ben a bukaresti 15.774-es jelzé ritai 

automobi! elütött egy gyermek o 

aki haláiosan megsebesült. Tárcil [. 
Károly soffőr a szerencsétlens 

sme 

bara 

nagi 
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1issz 
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bukaresti gyermek-kórházba, aht 

a fiucska nemsokára meghalt. 

soffőr ezt látva, odahagyta az autó 

ját és elszökött. A rendőrség kt 

resi. 

Ócska ólmot 
legmagasabb árban vásárolok 
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